

ΑΠΟ ΠΡΩΗΝ ΧΡΗΣΤΕΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ

Αναζήτηση μίας δεύτερης ευκαιρίας

» Επισκέψεις Σκουλάκη σε Προνοιακά Ιδρύματα της πόλης

ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗΣ

giorgosgeorgakakis@yahoo.gr

Μία δουλειά. Μία ευκαιρία, δηλαδή, επανένταξης στο κοινωνικό σύνολο. Αυτό ζητούν πρώην χρήστες ναρκωτικών, οι οποίοι συμμετέχουν στο πρόγραμμα της Μονάδας Υποκαταστάτων Χανίων του ΟΚΑΝΑ, επισημαίνοντας ότι μία τέτοια δυνατότητα θα έδινε άλλη προοπτική στην καθημερινότητά τους και γενικότερα στη ζωή τους.

Αποδέκτης του αιτήματος έγινε ο δήμαρχος Χανίων Μανώλης Σκουλάκης, ο οποίος συνοδευόμενος από τους αντιδημάρχους Δευτέρη Αρπαδιωτάκη, Δημήτρη Λειψάκη, Μανούσο Λιονάκη, Χρυσούλα Χατζηδάκη και από την πρόεδρο της Κ.Ε.Π.Π.Ε.Δ.Η.Χ. - Κ.Α.Μ. Νάνσυ Αγγελάκη, βρέθηκε χθες το πρωί στη Μονάδα Υποκαταστάτων, στο πλαίσιο εθιμοτυπικής επίσκεψης σε κοινωνικές Υπηρεσίες και προνοιακά Κέντρα της πόλης. Ειδικότερα, ο κ. Σκουλάκης και οι συνεργάτες του επισκέφθηκαν ακόμη και Νέων Κρήτης και το ΚΗ-ΦΑΑΜΕΑ.

Στη διάρκεια της επίσκεψης στη Μονάδα Υποκαταστάτων, έγινε γνωστό ότι το επόμενο διάστημα η συγκεκριμένη Μονάδα θα προσφέρει τις υπηρεσίες της και σε εφήβους, αλλά και σε άτομα που αντιμετωπίζουν πρόβλημα με το αλκοόλ.

Ο υπεύθυνος της Μονάδας, ψυχίατρος, Μανώλης Σταυρούλακης, ανέφερε, επίσης, ότι «η Μονάδα είναι αρκετά καλά στελεχωμένη, οπότε έχουμε τη δυ-

νατότητα να απορροφήσουμε και άλλους ασθενείς, αν τυχόν θελήσει κάποιος να απευθυνθεί σε εμάς».

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Ο κ. Σταυρούλακης επισήμανε, ακόμη, ότι «οι ασθενείς που συμμετέχουν στο πρόγραμμα είναι περίπου 180», διεκρίνισε ότι «όλοι οι ασθενείς είναι άνω των 23 ετών και ο μεγαλύτερος 65» και τόνισε, απαντώντας σε σχετική ερώτηση για τον μέσο χρόνο θεραπείας των ασθενών, ότι «η θεραπεία δεν είναι μόνο το υποκατάστατο, αλλά το σύνολο των παρεχομένων υπηρεσιών, οπότε η ψυχολογική και η ιατρική υποστήριξη είναι ανοικτού τέλους για αρκετούς από αυτούς τους ασθενείς».

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Για το θέμα της εύρεσης δουλειάς από πρώην χρήστες, ο κ. Σκουλάκης είπε, απευθυνόμενος τόσο σε συμμετέχοντες στο πρόγραμμα, όσο και λίγο αργότερα, μιλώντας στους δημοσιογράφους, ότι «υπάρχει νομοθετική πρόβλεψη, αλλά καταλαβαίνετε ότι οι επιχειρήσεις, που δοκιμάζονται ταύτη την ώρα, που αυτές ή άλλες είχαν και έχουν

απροθυμία να προσλάβουν έναν πρώην χρήστη, με πολλή δυσκολία θα προσλάβουν έναν απεξαρτημένο. Ομως, εμείς, μέσω της Κοινωνικής μας Υπηρεσίας μπορούμε να συνεργα-



Ο δήμαρχος Χανίων, Μανώλης Σκουλάκης, αντιδήμαρχοι και η πρόεδρος της Κ.Ε.Π.Π.Ε.Δ.Η.Χ. - Κ.Α.Μ. επισκέφθηκαν χθες το πρωί τη Μονάδα Υποκαταστάτων Χανίων και αντάλλαξαν εύρες με το προσωπικό και με συμμετέχοντες στο πρόγραμμα.



Ο υπεύθυνος της Μονάδας Υποκαταστάτων Χανίων του ΟΚΑΝΑ, ψυχίατρος, Μανώλης Σταυρούλακης.

στούμε με τη Μονάδα Υποκαταστάτων, με το Εμπορικό Επιμελητήριο και με τους επιχειρηματίες και θα είναι ευχής έργον αν μπορούσαμε να προωθήσουμε κάποιον πρώην χρήστη σε ένα θέση του σε εργασιακό χώρο».

Αναφερόμενος στις δομές που υπάρχουν στα Χανιά για το μέλλον πρόβλημα της αντιμετώπισης των ναρκωτικών, ο κ. Σκουλάκης σημείωσε πως «δεν νο-

μίζω ότι είμαστε σε υψηλότερα επίπεδα από άλλους Νομούς. Παντού τα ίδια προβλήματα υπάρχουν. Εκείνο που βλέπω είναι ότι σιγά - σιγά ο Νομός αποχτά όλες εκείνες τις αναγκαίες δομές και υπηρεσίες, που δεν έχουν να ζητήσουν τίποτα από άλλες αντίστοιχες δομές σε ευρωπαϊκές χώρες. Έχει Κέντρο Πρόληψης του ΟΚΑΝΑ, έχει "στεγνό" πρόγραμμα του ΚΕ-ΘΕΑ, έχει Μονάδα Υποκατα-

στάτων του ΟΚΑΝΑ, έχει ψυχιατρικές υπηρεσίες στο Νοσοκομείο. Ακόμη, υπογράφηκε μια προγραμματική σύμβαση προχθές με την έδρα της Ψυχολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, για συνεργασία και βοήθεια όσον αφορά την προσέγγιση χρηστών, οι οποίοι δεν είναι ενταγμένοι σε πρόγραμμα και την προώθησή τους στη Μονάδα Υποκαταστάτων».

ΜΗΝΥΜΑ ΠΡΩΗΝ ΧΡΗΣΤΗ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ:

«Μακριά από τα ναρκωτικά»

Ο 34χρονος Ματθαίος Τσιπλάκης συμμετέχει στο πρόγραμμα της Μονάδας Υποκαταστάτων Χανίων του ΟΚΑΝΑ τα τελευταία τέσσερα χρόνια. Δέχθηκε να μιλήσει στους δημοσιογράφους και να φωτογραφηθεί. Ήταν, δε, το πρόσωπο εκείνο που έθεσε στον δήμαρχο Χανίων το ζήτημα της εύρεσης εργασίας από πρώην χρήστες.

«Δουλεύω από πολύ μικρός και η αλήθεια είναι ότι υπάρχει ένα θέμα ρασιισμού, άσχετα με την ανεργία και την κρίση. Σίγουρα θα βοηθούσε -οι γιατροί και οι κοινωνικοί λειτουργοί θα είχαν ιδέες να δώσουν- αν βρίσκαμε ακόμη και χειρωνακτική εργασία, χωρίς να παίρνουμε κάποια χρήματα, προκειμένου να απασχολούμαστε. Θα βοηθούσε ακόμη και το να μας έδιναν τρόφιμα», σημείωσε ο κ. Τσιπλάκης.

Και πρόσθεσε: Θα ήθελα να φτιάξω τα δόντια μου. Και θα ήταν ευχής έργον να βρω μια δουλειά. Δούλεψα μια ζωή σε φάβρο, από τους πολύ καλούς, έχω πάρει απίστευτα μεροκάματα, έχω δουλέψει σε μαγαζιά του λιμνισίου των Χανίων, με ξέρουν, δηλαδή, πολύ καλά».

«Είμαι στον ΟΚΑΝΑ τέσσερα χρόνια. Ουσιαστικά θα μπορούσα να έχω γίνει και πιο γρήγορα καλά. Ήταν δικό μου το λάθος», ανέφερε, σημειώνοντας ότι ο ίδιος έκανε χρήση ηρωίνης για πε-

ρίπου δέκα χρόνια, δηλαδή από την ηλικία των 20 ετών. Εμπλέξε μέσω μιας παρέας, όπως είπε, «αλλά ουσιαστικά εγώ έφταγα, γιατί εγώ έδωσα το δικαίωμα», παραδέχθηκε.

Ερωτηθείς γιατί καθυστέρησε να συμμετάσχει στο πρόγραμμα, ο κ. Τσιπλάκης εξήγησε ότι «το πρόγραμμα ξεκίνησε το 2004. Εγώ άρχισα την ηρωίνη το 2000. Οπότε σε αυτό το διάστημα εγώ δούλεψα, γιατί αυτό το πράγμα σου δίνει τη δυνατότητα να δουλέψεις, έχει αυτή την ιδιότητα η ηρωίνη. Θεωρούσα ότι μπορώ να τη σταματήσω εύκολα. Ομως δεν μπορέσει να τη σταματήσεις εύκολα. Αυτή είναι η αλήθεια. Κάποια στιγμή είχαν έρθει κάποια παιδιά που είχαν γραφτεί στο πρόγραμμα, μου έκαναν την πρόταση και ήρθα, παρά το γεγονός ότι εγώ είχα κόψει μόνος μου την ηρωίνη, χωρίς κανέναν, για έναν ολόκληρο χρόνο. Απλά μετά έκανα το λάθος, έκανα χρήση μια φορά και είπα ότι θα πάω στο πρόγραμμα, γιατί δεν γίνεται να γίνω καλά έναν χρόνο και να "ξαναπέσω" μετά, είναι πρόβλημα. Αυτός ήταν και ο λόγος που άρχισα να έρθω στο πρόγραμμα», διεκρίνισε.

Τέλος, απάντησε και ένα μήνυμα στους νέους: «Μακριά από τα ναρκωτικά. Θέλω να πω ότι πρέπει να βρεθούν κάποιοι χώροι, ώστε τα παιδιά να έχουν να ασχολούνται με κάτι. Εγώ πήγα στα ηλεκτρονικά, έπαιζα μπλιάρδο, τένις, πινγκ πονγκ, μπόουλινγκ, έκανα τα πάντα και ήμουν πολύ καλός σε όλα. Να κάνουν τα παιδιά κάτι για να μην έχουν άλλα στο κεφάλι τους».



Ο 34χρονος Ματθαίος Τσιπλάκης.